

千年古县牟平从来没有像今天这样吸引世人的目光。拆掉养马岛十里长堤,大力整治鱼鸟河与沁水河,召开蓝色经济观摩会,打造中国北方国家海岸,实施禁酒令,建市民文化中心……在这里,蓝色是牟平的主色调,绿色是牟平的主旋律,“蓝色经济、绿色发展”的双核引擎轰响,这一切都是为了民生,为了牟平人的幸福生活。

►牟平区投资400万,逐步解决1.6万农村中小學生乘车难题。



“蓝色牟平”的民生之路

本报记者 刘红杰 鞠平

免费鸡蛋天天吃 校车接送进村口

烟台市牟平区大窑中学副校长都建最近一直感慨,自己和儿子都出生得早了,没赶上天天吃免费鸡蛋,班车送到家门口的好时光。

“每天早上,我们把鸡蛋分到桶里,学生们以班级为单位领鸡蛋。政府怕学生营养不够,由财政拿钱,住宿学生每天一个鸡蛋。基本上每天学校食堂要煮1100多个鸡蛋,最多时爆壳40多个,爆壳的学校就给补上。”

到了周六,校车就跑到学校门口,把家在5里地以外的学生,分不同的线路,全部送到村口。到了周日下午,再跑到各村把学生接回来。

这几日,大窑中学又在忙着进行校舍加固工程,危房改造,平房加固,凡是达不到抗震级别的,都要改造,也是政府拿钱,都建感慨:“现在学费、课本费都不花钱。政府实实在在为老百姓做事,孩子们掉到福窝里了。”

牟平区委宣传部副部长牟进军告诉记者,农村中小學生安全乘车工程只是2010年牟平区委区政府“为民办十八件实事”之一,为此,政府投资400万,逐步解决农村1.6万名中小學生乘车安全和乘车难问题。今年,政府还要为民办多件实事,包括:建保障性住房工程,实行农村旱厕改造补助,给渔民投保及发放新式救生衣、育龄妇女免费体检及爱心助孕等。

变了样的 “两河流域”

走在现在的牟平,你一定会对其众多的民生项目感到吃惊。昔日污浊的鱼鸟河和沁水河已经变成了清水走廊。在这里,老太太带着孙子在散步,年轻的妈妈推着婴儿车抓蝴蝶。河边,树木郁郁葱葱,芳草茵茵,水中,荷花亭亭玉立,芦苇摇曳,碧波荡漾中,一只小野鸭在扎猛子。这里,已经被牟平人形象地称为“两河流域”。

牟平区委常委、宣传部长姜作君介绍说,两河开发总投资15亿元,全长23.1公里,景观规划面积1.6万多亩,绿化总面积达566万平方米,是牟平建区以来市政绿化总面积的2.5倍。

相隔不远处,牟平第一家省属大型医院——滨州医学院烟台附属医院也正在开工建设。牟进军说,这家大型三级甲等医院,将为烟威地区900万群众带来福音。

对于老百姓来说,市民办事中心的成立也将大大提高办事效率。“以前,老百姓来政府办事要走多个地方,随着2011年底人民办事中心的建成,以后老百姓要办什么事,来到服务窗口一站就能办好。”牟进军说,牟平区辖14个镇街591个村,辖区面积大,群众居住分散,最远的观水镇辽上村离区里60多公里,群众到区里办事来回得走一天。人民办事中心建设工程集行政审批中心、公共服务中心、公共资源交易中心、劳动人才交流中心于一体,投入使用后,将大大方便群众。

“两河开发,前景无量,因为牟平的环境好了。小民生工程让老百姓直接看到实惠,大民生工程让老百姓看到前景和希望,受益在将来。做民生工程,就是要眼望天空,脚踩大地。”牟进军说。



财政出资,住宿的学生每天都能得到一个鸡蛋。

破除旧风俗 发出“禁酒令”

按照胶东的风俗,客人来了喝不好酒就是招待不周,但从去年8月,牟平下发了“禁酒令”红头文件,一切都改变了。禁酒对象为全区各级机关事业单位工作人员,文件对禁酒要求只有简单两条28个字:严禁在工作时间和工作日中午饮酒,严禁在值班和执行公务时饮酒。但是处罚办法却有长长4条近300字,对第一次和二次以上违反规定的单位和个人都做出了明确的处罚措施。

牟平是动了真格的:层层签订保证书,出台举报奖励办法,开设专线举报电话,设立专门举报信箱,开通举报网站,全民参与监督。公安、纪检多部门联动,到全区娱乐场所、酒店进行检查。到去年底,牟平4名中层干部被举报查处,全部予以通报,待岗3个月,只发基本工资,写出检查,并取消了去年的评先树优资格。

“禁酒的结果是,下午在办公场所,什么时候都能找到办事人员;开会不用提前通知。老百姓来办事,工作人员醉醺醺满嘴酒气,老百姓会怎么想?禁酒令是放下酒杯赢得口碑,这是个无形的民生工程。”牟进军说。

这只是牟平无形民生的一个缩影。有企业反映,一天接待了6拨政府的检查,牟平就设立了“企业宁静日”;设立经济110,为企业保驾护航;实行“5+2”、“白加黑”工作机制,窗口单位周六周日上班,随时有人服务,不但延时服务,而且延伸服务。

优先发展民生 引来大项目

牟平优先发展民生的举动,换来了经济的大发展,大项目纷至沓来。

经过精雕细琢的鱼鸟河、沁水河,引来了大量的投资商。沿河而建,投资14.7亿元、建筑面积60万平方米的东华商贸城前两期工程已提前完工。2012年全部建成后,这里将入驻4000多批发业户,年销售额有望突破80亿元。

中国房企领军企业龙湖集团也来了,斥资500多亿元打造“烟台东部滨海生态城”。在龙湖葡萄酒湾,一株株20余米高的雪松、云杉、新疆杨等大树已经参天而立。

号称“中国第一智库”的中国国际交流中心选址牟平,作为北方论坛永久会址,力争2013年建成后承办首届中国智库北方论坛,与中国博鳌论坛南北呼应。投资百亿元的国际葡萄酒交易中心呼之欲出,打造世界“第七大葡萄酒海岸”和“世界第四大葡萄酒交易中心”。养马岛周边密集布局的四大主题乐园将打造全国首屈一指的“欢乐王国”,环球影视乐园、度假酒店群,将在这里面世。全国医药行业龙头企业石药集团投资24.5亿元的烟台生物产业园也落户了。世界500强迪士尼集团投资40亿元的迪士尼文化产业园也已经签约,建成后 will 提供全球40%的迪士尼产品。

“如果不提升民生,不改造环境,人家怎么会来?大企业来是赚钱的,现在,华强、龙湖等世界500强,我们引进了8个,围绕蓝色经济,招商引资超过1200亿元。有了经济发展,我们就能更好地改善民生。”牟进军说。

北汽威旺 305 为幸福而来

北汽威旺305以卓越品质幸福上市,全新升级驾乘升级平台新换代,同室同堂安全防侧翻,超大能承载空间,新增人性化设计,内饰温馨驾乘舒适,让幸福人幸福幸福幸福幸福,幸福幸福幸福幸福。

安全防护

超大空间

贴心内饰

销售热线: 400-818-8188
地址: 烟台牟平区威海路100号
购车热线: 0535-8888111

烟台威旺汽车销售有限公司
www.weiwang.com.cn

北汽威旺